

同筑“幸福回迁”工程 高铁新区项目永和山前安置房昨起选房

本报讯(记者 王诗伟) 昨日下午,晋江市高铁新区项目永和山前安置房工作开启。现场井然有序,31户回迁对象喜笑颜开,选到心仪的新居。

此次安置选房的位置位于永和山前村百宏·时代云筑小区。为实施好“幸福回迁”工程,永和镇政府和晋江市高铁新区项目建设指挥部精心筹备、周密安排,提前就选房安置的准备工作进行宣传 and 业务培训,并在现场提供全方位的服务指导和保障工作。

此次安置选房,由于前期入户宣传工作到位,回迁群众热情高涨。大家早早来到选房现场,有序排队,在工作人员“一对一”的指导和协助下,仔细查看选房实时公告板,熟悉各楼号、楼层和户型。

咨询选房、确定房号、签订协议……选房过程中,每个环节都井然有序。工作人员周到服务,讲解细致,确保选房工作顺利进行。

据了解,高铁新区项目山前安置房项目涉及31个选房号、房源137套,包括面积65平方米至150平方米不等的6种户型。今日,选房工作将继续进行。



回迁对象选房



磁灶部署推进 环卫保洁工作

本报讯(记者 赖自煌) 近日,晋江磁灶镇召开环卫保洁工作推进会,总结分析2024年环卫保洁工作情况,部署下阶段环卫保洁工作。

会议指出,要强化环卫保洁公司监管,持续扩大日常保洁的覆盖面,着力提升市容市貌,同时加强对薄弱地区的整治提升。

会议要求,磁灶各村(社区)要切实重视环卫保洁工作,把人居环境整治作为当前一项重要任务,切实把思想和行动统一到部署上来,突出重点、抓住难点,以更大的决心、更高的要求,彻底整治环境卫生“顽疾”,推动磁灶环境卫生整治工作再上新台阶;要切实履行主体责任,充分调动志愿者、环卫工人等各方力量参与人居环境整治,实现“督导巡查一问题反馈一整改落实一回头看销号”的闭环管理,以问题清单为抓手,确保人居环境专项整治工作落到实处;要加强督导问效,实行每日通报制度,及时、高效解决整改过程中遇到的各项问题,对工作滞后、整改不力的要严肃问责,倒逼工作落实。

东石部署春节前 人居环境整治工作

本报讯(记者 许春 通讯员 戴娜) 近日,晋江市东石镇召开春节前人居环境整治工作部署会。

会上通报了东石镇2024年市级城乡人居环境考评成绩及排名,以及各村(社区)镇级考评成绩及排名,并部署新一一年人居环境整治工作。

近期,东石镇将组织开展迎新春节环境卫生大整治行动,推动镇容村貌向“靓、净、美”转变,以“新颜”迎新年。

内坑成立 物业纠纷调解工作室

本报讯(记者 陈心心) 近日,晋江市内坑镇分别在晋菲华侨城小区、保利世贸香槟云城小区成立物业纠纷调解工作室。

据悉,两处物业纠纷调解工作室整合了内坑司法所、内坑派出所、村委会、律师事务所、小区业委会及物业公司等资源力量,选派内坑镇村调解员、村法律顾问、物业代表、业主代表、社区民警等入驻,组成调解团队,对小区物业纠纷及业主反映的问题等进行调解处理。

此外,围绕小区居民反映强烈的民生问题,近日,内坑镇还积极开展“领导接待进小区”“法律服务进小区”等活动,发挥村法律顾问专业优势,为小区居民提供法律咨询、法治宣传、纠纷化解、信访处理等服务,引导居民通过合法途径化解纠纷,合理合法解决自身诉求。

内坑司法所相关工作人员介绍,目前,内坑镇已实现辖区小区全覆盖式普法宣传教育。

龙湖司法所进小区 开展物业法科普讲座

本报讯(记者 施蓉蓉) 近日,晋江龙湖镇司法所携手侨声律师事务所,到前港村大厝府小区开展物业法科普讲座。

现场,律师用通俗易懂的语言讲解与物业相关的法律法规,让居民明白自身的权利和义务;同时,通过案例分析,让居民了解物业纠纷的解决途径。此外,面对居民提出的各种问题,律师逐一解答。

此次活动增强了居民的法律意识,提升了居民的维权能力。同时,物业公司也意识到依法经营的重要性,表示将进一步提升服务质量,为居民提供更好的居住环境。

奋力推进海丝风情小镇高质量发展 深沪镇第十四届人民代表大会第七次会议召开

本报讯(记者 施蓉蓉) 昨日,晋江市深沪镇第十四届人民代表大会第七次会议召开。

与会代表听取、审议深沪镇人民政府2024年工作报告、人大主席团工作报告,以及2024年财政预算执行情况和2025年财政预算(草案)的报告,听取深沪镇第十四届人民代表大会第六次会议代表意见建议办理情况等,并表决、通过各项决议。

报告指出,2024年,深沪镇新增“四上”企业15家,入选2024年全国综合实力千强镇,上榜工信部所属赛迪顾问发布的“2024全国镇域经济500强”榜单。

过去一年,深沪镇聚力抓项目、促发展,经济运行稳中向好。深沪中心渔港扩建项目完成投资8400多万元,国家级沿海渔港经济区“一港一街一园一中心”四大项目全面开工建设;22个园区标准化建设项目完成封顶面积11.93万平方米;累计培育专精特新企业7家,策划生成13个数智转

型项目,得兴公司“精品拉链”获评国家级制造业单项冠军企业,推动“规上”企业“上云”10家;开展“向深看、向沪学、向外引”招商行动,全年正式招商签约项目15个,开工项目13个,开工率达86.7%。

2024年,深沪镇完成深沪中心渔港主干道“白改黑”工程,推进15个城乡品质提升攻坚项目,累计完成投资超14亿元;策划闽台乡建乡创合作样板县科任村项目14个,总投资677万元,开展“百企帮百村”能人促振兴”,成功推进2个乡贤反哺项目;华峰小学升格市级实验小学,正式挂牌;建设8家一体化卫生所;入选国家级乡村旅游精品线路;举办民俗文化大踩街活动、福建省舞龙舞狮精英赛暨深沪镇“龙腾沪江 金狮峙海”舞龙舞狮文化节、“龙腾深海 船说沪江”2024年晋江(深沪)海上龙舟公开赛、“奔起自在 乐起山海”2024深沪沙滩音乐节等文体旅活动;《嗨!深沪!》文旅宣传片火爆出圈,在

“学习强国”等平台播放量达“10万+”;策划“沪江十八道”深沪特色地标宴;成为全市首个滞留境外涉诈人员“清零”目标的镇街,在泉州市“红盾行动”第一季度调度会上作典型经验交流;深沪湾获评省级美丽海湾;镇级基层治理中心揭牌运营;常态化开展网格“民意速办”,办理群众诉求20728件,推行“晋江网格服务”小程序,为群众解决烦心事1384件。

2025年是实施“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。深沪镇将突出产业强镇,以更实举措推进转型升级;突出宜居宜业,以更高水平推进城镇建设;突出普惠共享,以更宽领域增进民生福祉;突出美丽宜居,以更新思路推进乡村振兴;突出安全发展,以更严标准提升治理能力,推进海丝风情小镇高质量发展,力争在晋江打造中国式现代化县域示范中作表率、争先锋,在晋江打造共同富裕县域范例中走在前、当标兵。

陈埭镇综治协会： 助推“平安陈埭”建设再上新台阶



陈埭镇综治协会会长林策荣

本报讯(记者 王诗伟 董平) 昨日,晋江陈埭镇社会治安综合治理工作协会正式成立。

近年来,陈埭镇党委、政府紧扣社会治理关键环节,主动融入“大综治、大平安”格局,充分发挥“警网融合”优势,在化解矛盾纠纷、防范社会风险、打击违法犯罪等领域主动作为,扎实推进“平安陈埭”建设,社会大局持续稳定向好,群众生活幸福感更加可感可及。

“陈埭镇综治协会的成立,为基层治理和平安建设注入了动力,凝聚了合力。”陈埭镇有关领导表示,该协会是陈埭镇平安建设、法治建设和综治工作的重要载体。希望陈埭镇综治协会从服务稳定大局、促进社会和谐的高度出



发,主动拓宽工作思路,做到“发展重心在哪里,综治工作就跟进到哪里”;紧扣平安建设、法治建设等社会治理关键环节,充分发挥协会桥梁纽带优势,会员资源优势、群防群治保障优势,广泛发动会员、民众和社会各界积极参与推动平安建设工作,构建基层矛盾纠纷多元化化解机制,共同营造“平安陈埭、同心共筑”的良好氛围;加强与上级综治协会、市镇各部门单位及各村(社区)的合作交流,合力构建资源共享、优势互补、合作共赢的工作新格局,助力建设更高水平的“平安陈埭”。

陈埭镇综治协会会长林策荣表示,将紧密团结协会全体同仁,做好融合发展、服务意识、创新意识“三大提升”工作,主动融入陈埭经济社会发展大局,积极参与社会治安防控建设、矛盾纠纷调处、关心关爱未成年人、平安建设宣传等工作;同时,不断探索社会管理综合治理新举措和群防群治工作新路子。

大会号召陈埭镇综治协会全体会员扛起责任和使命,争做平安建设的倡导者、带头人,为广大家庭多办事、办好事、办实事;不断凝聚新智慧、注入新活力,助力构建共建共治共享的基层治理新格局,全力以赴推动陈埭镇基层治理和平安建设迈上新台阶。

陈埭洋埭新天地小区： 做实做细微服务 幸福指数“升温加码”

本报记者 王诗伟



“小区标识不够清晰,希望改进提升。”“小区大门破损,出入不方便,建议整改。”“小区外有破旧棚子,影响人居环境。”……走进晋江陈埭镇洋埭新天地小区,一面“心愿墙”上贴着居民一个又一个“微心愿”。

居民有诉求,回应紧跟上来。连日来,洋埭村第八网格聚焦小区居民急难愁盼,联合小区业委会、物业、保洁队伍连续开展环境提升行动,清理小区内外的杂物、卫生死角,修复破损路面、铁门,增设标识、指示牌等。对于居民反映的问题,网格、业委会、物业多方联手,逐一“销号”,点亮一个个“微心愿”。

新天地小区隶属洋埭村第八网格,是一个有400多年历史的商住一体小区,近400户居民居住于此。1月初,小区业委会顺利完成换届选举,小区品质提升工作变得更加有序。

据了解,为推动辖区住宅小区管理品质提升,2024年11月以来,陈埭镇把小区居民需求作为网格管理工作出发点,创新网格“微服务”方式,丰富网格“微服务”菜单,让精准服务“无微不至”。

在推进网格服务工作中,“三方一体”的管理模式让新天地小区治理有了质的提升。小区党支部作为“领航者”,强化组织引领,监督物业与业委会的日常工作;业委会为“当家人”,围绕公共利益,广泛征求居民意见,精心策划并实施项目,并确保项目又好又快地落地见效;物业担任“管家”,推行“即接即办”服务模式,快速响应居民需求。三方一体,坚持“事情共商、资源共享、难事共办”原则,创新“需求多方提、过程三方议、事项闭环办、成效居民评”的居民议事协商机制,探索共商共建共治路径,构建小区管理工作新格局。

该小区还依托“网格党群服务站”活动阵地,发动网格、物业力量,收集小区居民“微心愿”,建立“微心

愿”墙,并逐一“点亮”。小区业委会负责人介绍,网格和业委会通过“晋江网格服务”小程序、热线电话、微信群、入户走访等方式,畅通小区居民诉求渠道,并确保及时有效地处理居民反映的问题。同时,推动挂钩党支部、社会组织、志愿团队等多元力量常态化开展志愿服务,如传统节日活动、义诊义剪、环境整治、反诈宣传等,进一步拉近居民之间的距离,扩大居民业余生活“朋友圈”。而这些活动也有助于打造“熟人小区”,丰富民情“一张网”,并发展“熟人”力量充实到小区治理队伍中,形成“多方参与、共治共享”的良好局面。

此外,新天地小区还探索物业党建联建“37℃工作法”,搭建“伙

伴会客厅”议事平台。在洋埭村党委的引领下,村级党组织、小区党支部、业委会、物业四方协同,每周召开联席会议,共同研讨小区环境整治、矛盾纠纷调解、公共设施维修、重要事件决策等各类民生事项。在议事协商机制的推动下,近段时间以来,小区解决了集中充电桩不足、建筑垃圾堆放、地下停车场破损、路面坑洼等问题。

“一系列民生‘微实事’落地开花,小区的变化有目共睹。”居民林先生连连点赞。

接下来,新天地小区将继续以“行动力度”提升“民生温度”,不断提升小区管理品质,让居民的幸福感更可持续,获得感成色更足、安全感更有保障。

简明新闻

近日,晋江市领导李志强带队前往晋江市综治中心,慰问奋战在矛盾纠纷化解工作一线的优秀人民调解员代表。晋江市领导详细了解人民调解员的工作情况和生活状况,对他们长期以来坚守岗位、默默奉献,为维护社会和谐稳定所付出的努力表示衷心感谢和崇高敬意。

昨日,晋江市领导陈友爱到池店镇开展“走基层、送温暖”走访慰问活动暨春节安全生产检查。晋江市领导一行先后走访慰问“四帮四扶”对象、困难残疾人、困难妇女、困难党员和因病离退休干部,为他们送去新春祝福。晋江市领导还走访慰问新华宝(福建)体育工会、舒华体育工会、安踏体育工会和名志体育工会。

近日,晋江市领导付祥带队走访慰问磁灶镇“四帮四扶”对象、计生困难户、重点优抚对象和困难党员,开展“走基层、送温暖”慰问活动。晋江市领导深入了解被慰问对象的身体及家庭状况,嘱咐相关部门、镇、村干部更多地关心、帮助困难群众,切实解决他们生产生活中遇到的困难。

本报记者 林小杰 李诗怡 赖自煌

晋江召开消防安全 工作会商调度会

本报讯(记者 林小杰) 昨日下午,晋江市召开消防安全工作会商调度专题会。晋江市领导张健龙参加会议。

会上,陈埭镇、内坑镇、安海镇、龙湖镇及相关部门分别汇报消防安全相关工作情况;晋江市消防委办、市安办分析近年来春节前消防安全形势,并针对春节期间全市消防安全工作提出建议。

会议指出,春节期间消防安全工作至关重要。各部门要加强协作,全力做好春节防火工作,成立防火指挥部,重点落实人流密集场所安全预警,不放心区域巡防巡查及火情快速处置;要精准治理突出风险隐患,抓面上提升,重点整治和源头治理,借鉴成功经验,形成合力;要加强宣传,提升民众消防安全意识,推动“三清三关”活动;要增强责任感和紧迫感,提高消防安全工作水平,确保全市人民度过一个安全、祥和的春节。

晋江市领导 到基层一线宣讲调研

本报讯(记者 王诗伟) 昨日下午,晋江市领导吴靖宇带队深入基层一线,宣讲习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,并召开抓党建促乡村振兴(苏厝片)专题调度会。

晋江市领导一行先后走访调研陈埭镇大乡村委会空间盘活整合项目、涵口村老人文化活动中心项目、霞村菜市场翻建改造项目、横坂村文体活动中心项目、陈埭中心卫生院苏厝分院项目和湖中村湖兴路夜市工程项目,并协调有关问题。

晋江市领导要求,各村(社区)党组织书记要树牢“志不求易、事不避难”意识,扛起乡村发展主责;要坚持项目为王,聚焦产业、人才、文化、组织“五个振兴”,以壮大集体经济为工作主线,为乡村全面振兴蓄势赋能;要进一步梳理乡村振兴项目盘子,分类施策、精准发力,细化工作举措,按时序推进项目建设,确保见实效。各村(社区)、各部门要加强沟通,通力合作,合力推进乡村全面振兴。

英林镇经济工作暨 安全稳定工作会召开

本报讯(记者 王昆火) 昨日上午,晋江英林镇经济工作暨安全稳定工作会召开。英林镇党政领导班子、镇直各单位负责人和镇机关全体干部职工,以及各村主干、全体网格员及“规上”企业代表等参加。

经济工作会上,英林镇主要领导传达省委、泉州市委、晋江市委经济工作会议精神,总结2024年英林镇经济工作成效,分析当前经济形势,部署2025年经济工作;POP设置总裁陆平一分享贴身运动服产业的前景和流行趋势;晋江市工信局相关人员讲解技改贴息、专精特新申报、用电用气补贴等政策细则。

会议要求,要传承弘扬“晋江经验”,在赶前抓早中赢得主动和先机,提振企业“精气神”,抢抓经济“开门红”和推动项目“加速跑”,深化拓展“1+6”专项行动方案,全力推进项目建设,以“开门红”带动“半年红”“全年红”,高质量打造产城人融合发展的新英林。

安全稳定工作会就消防安全和烟花爆竹、道路交通、燃气、森林防火、渔业船舶和水上交通、文体旅游、社会治安等领域的安全稳定工作进行部署。

会议指出,岁末年初,生产经营活动繁忙,人流物流车流剧增,用火用电用气需求增加,各级各有关部门要认清形势,提高警惕,筑牢安全稳定大局的坚固防线;要紧盯重点、抓住关键,重点聚焦消防、道路交通、建筑工地、燃气、烟花爆竹等领域,加强各类安全隐患排查化解,全面落实隐患排查预防;要压实责任、坚决整治,严格落实领导带班和24小时值班制度,确保各项工作平稳有序。

晋江经济开发区开展 迎新春职工活动

本报讯(记者 许春 通讯员 曾伟) 近日,晋江经济开发区“工享年味 蛇韵华章 情暖职工”迎新春职工活动举行,吸引了园区企业职工、周边社区居民热情参与。

现场,晋江市书法家协会会员挥毫泼墨,为职工、居民书赠饱含新春祝福的春联,为即将到来的蛇年增添了浓浓的“年味”。

与此同时,工会及年俗知识问答活动吸引了众多职工参与。大家在答题中学习知识,感受工会文化与传统年俗的魅力。现场还设置了趣味投篮、夹球挑战等游戏,让职工体验多重乐趣。

本次活动由晋江市总工会、晋江经济开发区管委会主办,晋江经济开发区总工会及多个部门共同承办。晋江经济开发区总工会相关负责人表示,此次迎新春职工活动的开展,旨在营造欢乐祥和的节日氛围,传递新春祝福,让职工沉浸式体验丰富多彩的文化活动。

下一步,晋江经济开发区将继续开展更多趣味职工活动,进一步丰富企业职工精神文化生活,增强职工幸福感、获得感。